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                                                                خطة درسية                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2011ـ2012 / الفصل الأول
	معدو الخطة: 
مدرسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ: 

	الوحدة:نصوص معلوماتية  
	الموضوع:حقوق الإنسان

	المعايير:
	  7ـ  5 - 1 : تحديد الطرق التي يتبعها كاتب النص للدلالة على الغرض .. .

  7 ـ1- 3 : تعرف الخصائص الرئيسة للنص المعلوماتي  .


	المعايير المهنية

	الأهداف
	ـ أن يقرأ الطالب النص قراءة جاهرة معبرة ، خالية من الأخطاء ،من أجل :
ـ أن يفسِّر الطالب دلالة العبارات والتراكيب الواردة في النص . (أسئلة  ص 11 )  .
ــ أن يميز الطالب بين الحقيقة والرأي من خلال النص   .

ــ أن يستنتج الطالب سمات النص المعلوماتي . .

ـ أن يساهم الطالب في بناء رؤية قطر 2032م   .( هدف قيميّ )
	

	المصادر
	 المصدر: http://www.ictqatar.qa/output/page760.asp
                                                           
	

	الوسائل التعليمية
	الكتاب ، السبورة . ، الداتاشو .
	

	المفردات
	تستشرق -  ، الآفاق   ، التنموية  نصب ، إتاحة   .
	

	المفاهيم
	النص المعلوماتي ، الرأي  ، الحقيقة  .
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	  أفسح المجال للطلبة ليذكر لنا سمة شخصية بارزة في شخصيته تجعله يتميز(يتفرَّد) بها.
	

	الأساليب والأنشطة
( 30 دقيقة)

	دور المعلم
دور الطالب

ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه .
ــ طرح السؤال التمهيدي وتلقي الإجابات

ومناقشتها .

ــ متابعة قراءات الطلبة تصويباً وتعزيزاً،بحيث أصحح شخصيا مرة، وأحيانا أساعد الطالب على تدارك خطئه ذاتياً، وأحيانا أخرى من خلال أقرانه . 

ـ إدارة حوار للتمييز بين الحقيقة والرأي .
ــ تكليف الطلاب بنشاط ثنائي ، لـتأدية المهمة التالية :الإجابة عن الأنشطة(1و2و3و4)الواردة في الصفحة 11
ـ تلقي إجابات الطلبة ومناقشتها . 

ــ  تقسيم الطلبة إلى مجموعات،  ثم أوزع عليهم ورقة عمل تحتوي على عدد من سمات النصوص ، ثم أطلب إليهم من خلال العمل التعاوني في مجموعات استنتاج السمات التي تنطبق النص المعلوماتي الذي بين أيديهم ( حقوق الإنسان ص 7 )  

ــ التجوال بين المجموعات للتأكد من سلامة سير العمل ، ومشاركة الجميع .

ــ بعد انتهاء عمل المجموعات أستمع إلى ما سيعرضه قادة المجموعات معززا ومصوباً.

ــ تكليف الطلبة في مجموعات (عمل تعاوني)

لتنفيذ المهمة التالية : 

استخرج من النص مثالا على كل سمة من سمات النص المعلوماتي التي توصلتم إليها في النشاط السابق.

ــ التجوال بين المجموعات للتأكد من سلامة سير العمل ، ومشاركة الجميع .

ــ بعد انتهاء عمل المجموعات أستمع إلى ما سيعرضه قادة المجموعات معززا ومصوباً.

ـ مشاركة الطلبة في استخلاص ملخص الحصة
ـ إخراج  كتاب الطالب ، والأدوات .
ــ المشاركة في تتبع أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع السؤال التمهيدي .

ــ متابعة قراءة المعلم الجاهرة.

ـ  يقرأ كل طالب فقرة أو جزءا من فقرة . 

ـ المشاركة الفاعلة للتوصل إلى مدلول كل الحقيقة والرأي ، مع التمثيل على ذلك .

ــ تنفيذ النشاط الثنائي ، بالإجابة عن الأنشطة الواردة في الصفحة 11 من 1ــ4
ــ التفاعل الإيجابي في النقاش والحوار.
ــ العمل بشكل جماعي جاد في تنفيذ المهمة المطلوبة(استنتاج سمات النص المعلوماتي )
ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه أفراد المجموعة ، والمشاركة في نقاش المجموعات الأخرى .

ــ كتابة سمات النص على السبورة البيضاء

ــ العمل بشكل جماعي جاد في تنفيذ المهمة المطلوبة(استخراج مثال واحد على كل سمات النص المعلوماتي الواردة في نص حقوق الإنسان ) 

ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه أفراد المجموعة ، والمشاركة في نقاش المجموعات الأخرى .

ــ كتابة سمات النص على السبورة البيضاء

ـ المشاركة في تلخيص مجريات درس اليوم ، ومن ثم تسجيل ملخص الحصة في كراساتهم.

	

	التعزيز/احتياجات فردية:
	ـ  إحالة الطلبة إلى الصفحة ( 17) واستنتاج ثلاث سمات من سمات النص المعلوماتي ( تطور الإعلام القطري ) .
ــ  هاتِ مثالين  ــ من عندك ــ لكل من الرأي والحقيقة ..
	

	المتميزون
(10 دقائق)
	
	

	الضعاف
	
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	ـ الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، تقويم الأقران ، طرح الأسئلة .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	س ــ كيف تفرق بين الرأي والحقيقة ؟

     ــ  وضح ذلك من خلال التمثيل على كل منهما .
س ـ استنتج سمات النص المعلوماتي .

     ــ دعِّم إجابتك بأمثلة مستخلصة من النص ( رؤية قطر 2032م  ) .
	

	الملخص السبوري
	* الحقيقة : 
 * الرأي :

* من سمات النص المعلوماتي:

* ليس بالضرورة أنْ تتوافر جميع السمات السابقة في نص معلوماتي واحد .
	

	المنهج التكاملي
	ربط الدرس بمادة االعلوم الاجتماعية  ، من خلال دعم الطلبة لرؤية قطر والعمل على 
	

	النشاط المنزلي
	
	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته) 
	
	









































